



最近,总有新闻在爆料一些离奇的车祸,而车主大多是女士。在女人开车这件事情上,市民们颇有争议。  
女人开车真的是一件难事吗?记者采访了市区的几名女车主,开车在她们眼中,不仅是对机械的操作,还是工作、责任以及锤炼勇气的方式。她们认为,女司机,也能开好车。

# 妹妹,你大胆地往前开

记者 王莉

## 链接

### 女司机开车常见的问题

相对于男士的沉着冷静、大胆谨慎而言,许多女司机还是对开车上路有一定心理阴影的。尤其是看过一些交通事故之后,有些甚至放弃开车上路,生怕发生一起事故就轮到自已。其实,开车上路确实存在一定的危险性,但多半是因为双方驾驶者的错误判断或者违章驾驶造成的。而这其中,由于女司机处理事情的瞬间反应不够明确,加上平时有些不好的驾驶习惯,很容易造成事故的发生,下面我们一起来看看女士驾驶车辆的特点。

首先,女士司机不习惯看后视镜。特别是新车主,在倒车入库的时候,不会合理地看后视镜,有的女性车主只会看一边的后视镜,不会左右都兼顾,这样容易把车尾撞坏,这是女性车主来修车最常见的问题之一。

其次,女司机在遇到交通环境较差时容易慌神。在上下班高峰期时常会出现堵车现象,女性车主遇到堵车容易慌神。很多女车主在面对各种复杂的交通环境的时候,本来会开的车主,都不知道是先刹车还是先转向,最后发生交通事故。

最后,也是大多数女司机的通病,那就是不了解车的性能。也许女性对机械零件天生比较迟钝,加上很多车主又不看车的资料介绍,有的车主甚至不知道如何开空调、调解车内空气循环、收听录音等方面茫然失措。所以,专家提醒女车主,购买新车后一定要仔细阅读说明书,把车上的每个按钮和相关设置搞清楚。

随着路面情况越来越复杂,女司机越来越多,许多事故发生的频率越来越高。再次提示所有驾驶者,开车虽然能方便我们的出行,但毕竟具有一定的危险性,因此每个驾驶细节都很重要,不光关系着自己的驾驶安全,同样牵连别人的生命。避免犯那些威胁到安全的错误,这样才能保证出行平安。

陈小英是市区某出租车公司的一名司机,已经有十余年的驾龄。10日,当记者见到她时,作为一名女出租车司机,对开车她表示热爱和享受。

室外温度高,陈小英主动请记者坐到车内。车里很凉快,看记者刚上车,她自然地关切道:“空调是不是有些凉。”端详之下,她是个中年妇女,黑黑的短发,戴着一副墨镜,穿着一件白色长袖衬衫,透着些干练。

吴霞是城区邮电路一家装修公司的老板娘。前年,因为儿子上幼儿园,丈夫又忙生意又接孩子,分身乏术。不得已,为了减轻丈夫的负担,她主动请缨,接送孩子。随着驾照的到手,她的新车——一辆亮黄色的本田飞度也开到了院内。

“我开车,其实就是为接送孩子上下学,给老公减轻点负担。”吴霞说道,记得去年冬天,有一场雪下得很大,吴霞的丈夫因

要说司机,今年23岁的王贞刚拿驾照没多久,算不上真正意义上的女司机。但是,这一个月,锻炼了她的勇气,对她来说,获益匪浅。

“尽管刚拿到驾照没多久,但在驾校里面学得比较扎实,内路、外路、过桩都不成问题,但真上了路,还是有些害怕。”王贞说,在路上,即使路况好,车速从没超过20码。为此,经常有人在车后疯狂按喇叭,声音非常刺耳。或者超车后,投来鄙视的眼

## 记者手记:

不同的驾龄具有不同的代表性。采访中,也有很多人抱怨女司机的开车陋习:慢、不看后视镜、路痴、开车常识白痴型等等。无论她们开车技术如何,总会有她们可取的一面:她们比男司机更注重安全性!

### 个案一:当开车成为工作 陈小英:十余年驾龄

“尽管都是开车,但区别大得很。不算踩离合,我们每天光是踩刹车就要踩上千次!”陈小英说,城区的出租车都是手动档,遇上上下班、节假日高峰期,脚都要抽筋。而且,他们开车还不能慢,必须跟时间赛跑。“别人跑两趟,自己跑一趟,这无形中影响了自已的收入。从这一点来看,时间就是金钱这话,用在我们开出租车的身上,特别恰当。”陈小英哈哈笑着。

### 个案二:当开车成为责任 吴霞:驾龄两年

为在外出差,家里的大小事情全落在吴霞身上。  
据她回忆:当时的天气很差,自己开车出门已经很勉强了,更何况车上还坐着自己的宝贝儿子。“雪天路面打滑,我拿方向的手都在发抖,孩子安全与否,全在手心的方向盘啊。”吴霞说,还好只是有惊无险。  
“新车刚开的时候,我的压力很大,经

### 个案三:当开车成为勇气 王贞:刚拿到驾照一个月

皮把车给整回家了。”王贞笑着。  
一直到现在,开车已经有一个月了,王贞还是掰着手指头数落自己:遇见车多就紧张,看见红绿灯还剩几秒便早早停下来,也不喜欢开中心花坛那个转盘,怕变道蹭了别人的车……  
即便如此,王贞还是坚持以车代步。“开车需要胆量,不练的话,怎么着都开不好。我现在已经有进步了,起码开快了点。”王贞很自信。

开出租是一个苦差,陈小英却开得很乐呵,“开车本来就辛苦,又枯燥,只能自己找点小乐子了。”

她说的小乐子,就是改善自己的工作环境。只要乘客上了陈小英的车,就会发现:不仅能闻到悠悠的暗香,就连她车内播放的音乐,都是精心挑选过的。“这样的工作环境,坐车的人都会觉得舒心。”她很得意,自己的生意一直不错。

常擦擦碰碰,儿子小小年纪,居然都会替我担心。”说起儿子对她的安全的担忧,她回想起:有一次,她把儿子接回家后,接着要去超市买菜,儿子在车边担心地喊到:“妈妈,你小心点,别撞了车啊。”听到这话,吴霞哭笑不得:童言无忌,儿子的关心让她心里还是甜丝丝的。  
像这样的插曲,随着儿子渐渐长大了很多,而吴霞的技术也越来越好了。

们了解汽车部件、操作知识等。所以也请市民给她们包容、耐心和谅解。  
时间可以改变一切,汽车驾驶就是一个熟能生巧的过程,相信假以时日,时尚女性配上潮流小车,会成为我市一道靓丽的风景线。

## 八旬老人猝死麻将馆

### 老板及牌友给予4万补偿

本报讯 记者张敏、通讯员石晴报道:八旬老人在麻将馆打牌时突发疾病身亡,经派出所出警协调,根据无过错责任原则,麻将馆老板及众牌友共给予死者4万元经济补偿。

5日下午1时许,在接到咸宁城区一家麻将馆老板熊某电话后,已经80岁的余某来到熊某的麻将馆,和左某、刘某和肖某三人一起打麻将。当天下午2时30分许,余某突然倒在麻将桌上,其余三人马上将其扶起,并从余某身上拿出心脏病的药给他服下,熊某见此便报警和叫救护车。

温泉三桥派出所民警随即赶到现场,经120医务人员确认余某已经死亡。市公安局温泉分局刑侦大队的民警对现场进行勘察,尸表无外伤,属病发死亡。

民警表示,麻将馆老板熊某和左某等牌友均无过错,不应承担过错责任。但余某是与其打麻将时发生意外死亡的,根据无过错责任原则,众人应给予一定的经济补偿。经协商,熊某等四人一次性补偿给死者余某安葬费等所有费用共计4万元。

## 一贩毒团伙被判决

### 11名主犯5人死刑

本报讯 记者张敏、通讯员董慧艳报道:一个横跨湖北、湖南和云南的贩毒团伙,去年4月被咸宁警方抓获。6月18日,市中级人民法院对该案一审判决,11名主犯中5人死刑。

通过一起普通吸毒案件,咸宁温泉公安分局发现武汉罗某经常往返湖南邵阳与武汉两地,其上线路系云南与湖南的特大贩毒团伙。去年4月29日,湖北湖南两地警方将正在交易的贩毒团伙全部抓获,缴获麻果29.4万颗,毒资84万元。

4月26日,经市检察院提起公诉,市中院对该案进行审判。6月18日,市中院一审判决主犯邹某等5人死刑,1人无期,其余最高15年,最少8年。

## 超市成纳凉新去处

### 带动消费

本报讯 见习记者庞晨报道:“凉气扑面,超市实乃避暑纳凉的好去处。”实时室温为21度的中百仓储,吸引了不少躲避高温的市民。10日9点15分,临近超市打烊还有一刻钟,记者观察到,卖场内仍然人声鼎沸,水果促销的叫卖声不绝于耳,收银结账处排起小队长。

据了解,入夏以来,中百超市的人流高峰期,集中在晚上的6点半到8点半。“吃过晚饭,大家都会来逛超市,享受凉爽。”导购员梁红向记者介绍。  
水果卖场处,白荔枝枝、青苹果、酥梨、水糖瓜、新疆哈密瓜顺势都开始了特价促销,其中降价至5.99元的白荔枝枝,引得许多市民驻足挑选。

“这段时间,水果、酸奶、果冻都卖得很好。”梁红云说,自从高温天气以来,超市里每天人都非常多,早、晚尤为明显。早上多为老人来买菜,晚上全家总动员“超市游”。

夏季逛超市,市民们既能纳凉,又能购买所需物品。高温之下,避暑纳凉一定程度上带动了超市经济。据介绍,今年中百超市6月份销售额比去年同期增长40%。



## 教你一招

### 汽车暴晒易成毒气室

#### 开车前应通风

本报讯 记者张敏报道:炎炎夏日,汽车暴晒于烈日之下,室内污染物成倍增长,易变成“毒气室”,开车前应先通风。

“车内甲醛含量在每立方米0.3毫克左右(标准值0.1毫克),人就会有不适感,而且甲醛是引发白血病的重要因素。”花坛社区卫生服务站主任钟平介绍,即便处于常温状态下,封闭2小时后,车内甲醛普遍超标2倍以上,如果在35度左右的高温下暴晒,污染物更是成倍增多,且极难散发。

因此,除了勤做车内清洁外,每次开车前最好先把车门打开通风5分钟,再开空调,以减少有毒气体吸入。

他建议,车主尽可能寻找阴凉地方停车,上车前应先打开车门打开通风5分钟,待车内热气和有毒气体排出(车主进入车内感觉与室外温度一致即可),再关闭车窗打开空调。

此外,进入车内先别着急开冷风,应先打开外循环,风量开到最大位置,同时打开所有车窗和天窗,以达到迅速降温的目的。如此持续几分钟后,车内温度会很快降低到人体可以承受的程度,司机可以考虑进入车内,驾车行驶。

由于行驶时,车外空气的流通速度快,气压较小,车内的热空气也会快速地散发出去,达到迅速降温的目的。然后就可以关闭车窗和天窗,调整合理风量,或者打开内循环,进入正常的空调使用状态。

### 宝宝长痱子

## 要用温毛巾敷

本报讯 记者刘滨报道:“天气热,我们家宝宝身上长了很多痱子,奇痒难忍!我每天给他洗完澡都擦花露水和痱子粉,但没有用。在网上查说用十滴水涂有用,也试过了,没有一点效果,反而还长了更多痱子。宝宝难受死了!”2日,家住夹皮沟的陈女士无奈地说。

夏季温度高、湿度大,如果汗腺分泌过多,汗液蒸发不畅,又渗透到毛孔周围的组织里,就会刺激皮肤出现疹子,这是长痱子的主要原因。市中心医院同济咸宁医院内科主任胡严林说,婴幼儿之所以容易长痱子,是由于他们的皮肤娇嫩,汗腺发育和通过汗液蒸发调节体温的功能较成年人差一些,汗液不易排出和蒸发。因此,宝宝从外面回来后,千万不要用冷水洗浴,因为冷水一洗,原先张开的毛孔会突然闭塞,导致汗液滞留,就更容易长痱子了。

如果孩子已经长痱子了,可以用温毛巾敷,因为汗腺一通,痱子就消了。具体做法是:用温水浸湿毛巾,毛巾尽量热一些,以皮肤能耐受为度,敷在起痱子处。毛巾凉了再换热的,隔2-3个小时敷一次,一般敷两三次就可见效。一旦出现大面积痱毒,应及时到医院治疗。

## 崇阳90后小伙勇救河南落水者

### 称只是做了一件很普通的事

本报讯 记者张敏报道:10日下午,记者电话联系上王洋时,他正在看电视,生活如往常一样平静,12天前英勇跳水救人的一幕,并没有在他生活中荡起多大涟漪。正如他自己所说:“我只是做了一件很普通的事。”

今年22岁的王洋来自崇阳县肖岭乡,上个月到河南安阳市投奔表哥,希望找份如意的工作。6月28日上午,王洋在洹河边游玩时,发现河中有人溺水,他勇敢跳进河中,救起落水者。回忆起救人一幕,王洋不停地说道:“自己只是做了一件很普通的事。”

当日上午11时许,王洋正在洹河段都桥附近,突然听到一位老人在喊着什么,他听不懂老人的方言,但顺着老人所指方向看去,只见河水中漂着一个人,一动不动。

王洋回忆说,当时他并没多想,一边脱衣一边跑到河边,跳了下去,并全力向落水者游去。落水者离岸边有10多米,水流较深,王洋游到落水者跟前,将对方的头放在自己肩上,然后奋力向岸边游去。

快到岸边时,王洋感觉自己已经精疲力尽,在岸边老人的帮助下,将落水者推上岸。这时他看见,落水者是一位年约50岁的妇女,脸色惨白,嘴唇发紫,已经没有呼吸。

眼见120急救人员还没到,他连忙学着电视里教的急救术,给落水者做起了人工呼吸和胸压。不一会儿,落水妇女咳嗽一声,口中流出一些积水,随后睁开了眼睛,却不能说话。

正在此时,警方和消防部门赶到,将落水者送往医院救治。见落水者已送往医院,王洋悄然离去,最后被当地警方和媒体找到并报道。

“毕竟是一条人命,当时没想那么多,看到那个场景由不得自己,只想着尽自己的能力,将人救上来。”王洋表示,自己水性一般,只会狗刨,跳水救人完全是一种本能。父母得知这件事情后没说什么,只问了一下水深不深,救上来的人有事没,叮嘱王洋自己要小心。  
王洋说,自己救人后得到很多的赞誉,但他说,“我只是做了一件很普通的事”。  
据了解,落水者因患病较轻,经过紧急救治后转危为安,目前已能开口说话。

事后,省市媒体纷纷报道了霍飞勇敢救人这一感人事迹。嘉鱼县综治办授予霍飞“见义勇为先进个人”荣誉称号,颁发2000元奖金。6月26日,市综治委授予霍飞“见义勇为先进个人”荣誉称号,同时颁发奖金10000元。  
市见义勇为促进会工作人员得知霍

## 千里迢迢送嘉奖

### 市见义勇为促进会情暖英雄一家人

本报讯 记者王莉、通讯员张琳报道:4日下午4时许,历经8个小时的长途跋涉,咸宁市见义勇为促进会一行赶到海拔1500余米的恩施州建始县茅田乡竹坦村,将“咸宁市见义勇为先进个人”荣誉证书、表彰决定及10000元奖金送到见义勇为先进个人霍飞的妻子赵莉莉手中。  
这个英雄事迹,要从几个月前说起:3

月11日下午3时左右,嘉鱼县城关某餐厅女服务员潘某、李某结伴到二乔公园游玩,在湖边拍照时,潘某不慎滑入湖中,同伴李某伸手相救,也跌入水中,情况万分危急。

此时,因出差刚到嘉鱼县城的安徽阜阳小伙子霍飞正好路过,听到呼救声,衣服都未脱就毫不犹豫地跳进冰冷的湖水

中,将两名落水女青年成功救起。  
市见义勇为促进会工作人员得知霍

飞的妻子赵莉莉身体不好,一直在恩施州建始县娘家照顾孩子,家庭条件困难,霍飞希望能将荣誉证书和奖金送达妻子手中。工作人员决定尊重霍飞个人意见,特事特办,于本月4日上午启程,不远千里将证书和12000元奖金送抵建始,对家属进行慰问,并当场与霍飞通话,圆了英雄一个心愿。